

23

сентября  
1974 г.

## Стадион „Металлург“

### СОСТАВЫ КОМАНД:

«ПАМИР» (Душанбе)

1. С. Каравес
2. А. Родионов
3. Г. Черевченко
4. Н. Леткеман
5. М. Христич
6. В. Ананьев
7. Ш. Азамов
8. В. Гулямхайдаров
9. Э. Гесс
10. А. Погорелов
11. А. Петров

Начальник команды —  
Засл. тр. Тадж. ССР М. ТУНИС

«МЕТАЛЛУРГ» (Липецк)

1. В. Судаков
2. А. Губарев
3. Н. Рогожников
4. П. Двуреченский
5. В. Шальинев
6. В. Ноздрин
7. В. Евлентьев
8. В. Третьякова
9. В. Алексин
10. В. Силохин
11. В. Волковский

Начальник команды —  
В. САЛЬНИКОВ

Ст. тренер команды м. с. И. СЕКЕЧ  
Ст. тренер команды —  
м. с. Засл. тр. УССР А. АРХИПОВ

Тренер — м. с. Я. КАПРОВ

Тренер — м. с. Ю. КУСУРОВ

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио  
стадиона.

Очередные матчи «Металлург» проведет на выезде

27 сентября — в Кемерово

1 октября — в Свердловске

Ответ. за выпуск И. ЛЮЛЬЧЕВ, Н. ПЕРЕВЕДЕНЦЕВ.

Цена 5 коп.

АЭ 42707 19. IX-74 г. Липецк, облтитография. Зак. № 7789, тир. 2000.

ПЕРВЕНСТВО СССР · ПЕРВАЯ ЛИГА

## Первенство СССР, первая лига



## ФУТБОЛ

«МЕТАЛЛУРГ»  
(Липецк)

«ПАМИР»  
(Душанбе)

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Липецк

## Не за горами и финиш

Скажем прямо, исключительно острая ситуация сложилась в турнирной таблице среди команд первой лиги. Результаты коллективов, занимающих места в турнирной таблице, настолько плотны, что сейчас трудно отдать кому-либо предпочтение. Во всяком случае, на две заветные путевки за переход в высшую лигу претендуют, по крайней мере, шесть-семь коллективов. И не только теоретически. Все это предвещает в сентябре — октябре исключительно острую и бескомпромиссную борьбу. И «Локомотив», и СКА, и «Крылья Советов», и «Динамо», и «Нефти», и наконец, «Таврия», и «Кузбасс» намерены постоять за себя, доказать свое право выступать в сезоне 1975 года в стане сильнейших. И на это у них имеются довольно-таки веские аргументы. С первых туров почти все эти команды показывают хороший футбол. Опыта же лидерам не занимать. Почти все они в недалеком прошлом успешно выступали в высшей лиге. Правда, в вышеназванных командах произошла смена поколений. Тем не менее молодые футболисты, продолжая традиции своих старших товарищей, смело берут на вооружение передовой опыт ведущих клубов.

Иные цели у «середнячков» — спартаковцев Нальчика и Орджоникидзе, торпедовцев Кутаиси, «Уралмаша» и пермской «Звезды».

Не менее сложное положение создалось в конце турнирной таблицы. В числе трех покидающих первую лигу может оказаться даже команда, занимающая сейчас 15-е место. Поэтому, чтобы не оказаться в такой роли, каждая команда прилагает все усилия в последних матчах взять максимум очков. Так что сегодняшним соперникам нужны очки, как воздух.

Соперник липецкого «Металлурга» очень серьезный и опытный коллектив. Долгое время выступал среди коллективов класса «Б» и команд мастеров класса «А» второй группы. С 1970 года представляет лучшую команду республики в первой лиге.

Сезон этого года «Памир» начал подготовкой под руководством нового наставника, в прошлом известного игрока украинского футбола мастера спорта Иштвана Секеч. С первых шагов предсезонной тренировки новым тренером был взят курс на омоложение состава. Вместо ушедших в высшую лигу В. Макарова, Г. Мартына в основной состав вошли молодые футболисты А. Фомичев, А. Погорелов, Э. Гесс, Ш. Азамов, которые вместе с опытными игроками В. Гулямхайдаровым, Л. Кириленко, В. Христичем, М. Салиховым составили костяк «Памира».

Перед началом календарных игр И. Секеч в интервью, данном корреспонденту местной газеты «Коммунист Таджикистана», очень хорошо оценил проведенную подготовку команды к сезону. В частности, он сказал: «...чтобы добиться успеха в современном футболе, нужно научиться играть агрессивно, быстрее соперника, уметь освобождаться от его опеки, проявлять бойцовские качества». На вопрос, какую из задач предстоящего сезона он считает самой главной, И. Секеч ответил: «...в прошлом году по некоторым причинам «Памир» не смог выполнить задачу-минимум и занять место в десятке лучших коллективов первой лиги. Команде нужно вернуть позиции прошлых лет и войти в десятку сильнейших. Для этого сейчас есть все основания. Наши футболисты намерены играть с полной отдачей, показать интересный, атакующий футбол». Как ви-

дите, задачу коллектив поставил серьезную и осуществляет ее неплохо. Правда, сегодня «Памир» занимает не высокое место в турнирной таблице. Но если учесть, что по сравнению с другими командами он провел на две игры меньше, то станет ясно, шансы душанбинцев высоки.

## Болельщик должен знать

### МЯЧ В ИГРЕ И МЯЧ НЕ В ИГРЕ

#### Мяч выходит из игры:

- когда он полностью вышел за боковую линию или линию ворот по земле или в воздухе;
  - когда игра остановлена судьей.
- В течение всего осталого времени мяч считается в игре, включая паузы и следующие случаи:
- когда мяч отскакивает в поле от стойки или перекладины ворот или от древка углового флага.
  - когда мяч отскакивает в поле от судьи или от судьи на линии, находящихся внутри поля.
  - когда игроки прекратили игру, предполагая, что произошло нарушение правил и что судья остановит игру.

Линии входят в размер тех площадей, которые они ограничивают. Соответственно этому ширина боковых линий и линий ворот входит в границу поля.

## ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД

(дублирующий состав)

		И	В	Н	П	М	О
1.	СКА	29	17	7	5	67—24	41
2.	«Кр. Советов»	29	13	12	4	33—15	38
3.	«Текстильщик»	29	15	6	8	45—24	36
4.	«Памир»	28	18	9	6	43—28	35
5.	«Динамо»	29	12	10	7	42—34	34
6.	«Локомотив»	29	13	7	9	29—22	33
7.	«Металлург» Зп.	29	12	8	9	39—39	32
8.	«Кузбасс»	29	11	9	9	39—31	31
9.	«Нефти»	28	11	9	8	35—31	31
10.	«Звезда»	29	12	6	11	44—42	30
11.	«Шинник»	29	10	8	11	45—48	28
12.	«Спартак» Ор.	30	9	10	11	26—34	28
13.	«Металлург» Лп.	29	9	9	11	35—38	27
14.	«Кубань»	30	10	6	14	36—37	26
15.	«Уралмаш»	30	8	10	12	33—38	26
16.	«Таврия»	29	8	9	12	28—37	25
17.	«Строитель»	29	10	4	15	31—41	24
18.	«Спартак» И.-Ф.	29	9	6	14	28—45	24
19.	«Спартак» Нл.	29	3	12	14	24—55	18
20.	«Торпедо»	29	3	7	19	23—62	13